

## Český abstrakt

Cílem této diplomové práce je v co nejširším rozsahu shrnout úpravu trestu domácího vězení jak v trestním právu hmotném tak procesním, podmínky pro uložení trestu, jeho samotný výkon, důsledky porušování trestu a jeho kontrolu. Diplomová práce je rozdělena do dvanácti kapitol, které jsou dále rozděleny do dalších podkapitol. Po úvodu následuje kapitola první, která vytváří teoretický úvod pro pojem trest, jeho účel a funkci. Popisují zde tři základní teorie, které mohou určovat účel trestu. V závěru popisují otázku účelu trestu podle české právní úpravy.

Ve druhé kapitole je rozebrán systém trestů. Je zde uveden výčet trestů dle trestního zákoníku. V dalších dvou podkapitolách jsou rozebrány principy trestání a možnosti upuštění od potrestání.

Třetí kapitola popisuje alternativní tresty. Je rozdělena do pěti podkapitol. První se věnuje zařazení do systému alternativních opatření, ve druhé je definován pojem alternativní trest. Ve třetí podkapitole uvádím nevýhody nepodmíněného trestu odnětí svobody, čtvrtá podkapitola odůvodňuje ukládání alternativních trestů a pátá rozebírá pojem sekundární sankcionování.

Následuje kapitola čtvrtá, která vytváří historický exkurz k trestu domácího vězení.

V páté kapitole se již dostávám k jádru diplomové práce a nese název trest domácího vězení v české právní úpravě, která je rozdělena do čtyř podkapitol. První uvádí podmínky, při kterých je možné trest domácího vězení uložit. Individualizace podmínek trestu domácího vězení je rozebrána ve druhé podkapitole. Třetí podkapitola vymezuje povinnosti pachatele a v poslední jsou uvedena statistická data, za jaké trestné činy je trest domácího vězení nejčastěji ukládán.

Kapitola číslo šest popisuje možnosti přeměny trestu domácího vězení na trest nepodmíněného odnětí svobody a podkapitola zde uvádí možnosti, kdy lze jiné tresty přeměnit na trest domácího vězení.

Sedmá kapitola upravuje trestání mladistvých a trestní opatření domácího vězení.

Kapitola osmá upravuje výkon trestu domácího vězení a je rozdělena do pěti podkapitol. První se týká nařízení výkonu trestu a druhá popisuje nedodržování podmínek

výkonu trestu. Třetí podkapitola vymezuje odklad a přerušování výkonu trestu. Změna trestu domácího vězení je popsána v podkapitole čtvrté a pátá podkapitola specifikuje upuštění od trestu domácího vězení.

Kontrola výkonu trestu domácího vězení je popsána v kapitole deváté, která je rozdělena na dvě podkapitoly. První se týká namátkových kontrol probačním úředníkem a druhá je o elektronickém kontrolním systému, v této podkapitole je také rozebrán aktuální stav elektronického kontrolního systému u nás.

Desátá kapitola je věnována Probační a mediační službě. Je rozdělena do dvou podkapitol, přičemž první se věnuje institutu předběžného šetření a druhá úkonům probačního úředníka v různých fázích výkonu trestu domácího vězení.

V jedenácté kapitole porovnávám českou právní úpravu trestu domácího vězení s úpravou slovenskou.

Závěrečná kapitola je věnována výhodám a nevýhodám trestu domácího vězení a její podkapitola shrnuje návrhy de lege ferenda.

Z těchto údajů vyplývá, že trest domácího vězení má právem své místo v katalogu trestů českého trestního práva a po zavedení elektronického monitoringu bude efektivní náhradou krátkodobých nepodmíněných trestů odnětí svobody.